

## Легенда об озере Иткуль

Раньше девушек выдавали замуж рано – подростками. Родители мальчика и девочки, еще когда они были детьми, заранее договаривались поженить их, когда подрастут. Перед замужеством девушку возили погостить к ее будущим родственникам, чтобы они пригляделись друг к другу. Сопровождали ее в такой поездке сверстники и девушки постарше.

Однажды одну девушку-невесту в сопровождении пятидесяти девиц отправили из одного аала в другой. Был жаркий день. По дороге они остановились, чтобы искупаться в озере. Расположились на берегу и начали резвиться в воде. Молодые, красивые и озорные девушки забавлялись и смеялись так громко, что разбудили хозяина воды – Суг ээзи. Проснувшись, он увидел, кто его разбудил и решил в наказание их всех забрать себе. Вдруг поднялся ураганный ветер. Девушки не успели выйти из воды, как всех захлестнуло волнами.

С тех пор озеро назвали «Илиг-кюль», что значит «Озеро пятидесяти». Однако после этого дух воды уже больше не требовал жертв и ничего не брал. И с тех пор никто в этом озере не тонул и не исчезал.

Со временем название озера приобрело современное звучание. Однако еще долго местные жители говорили о том, что озеро бушует, когда украденные духом воды девушки шумят на него от тоски.